



Товарищи колхозники и колхозницы!
Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту! Успешно завершим все сельскохозяйственные работы, с честью выполним свои обязательства перед государством! Дадим фронту и стране еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

Выходите на дорогу предоктябрьского соревнования

Великой дате — достойную встречу

Сегодня мы печатаем обращение колхозников, трактористов и комбайнеров Смоленского района, Алтайского края, выступивших с предложением начать Всесоюзное предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов, МТС и совхозов за еще большее усиление помощи фронту.

В грозные дни войны с немецко-фашистскими захватчиками встречает советское крестьянство XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас, когда враг рвется к Волге, к кавказской нефти, от работников социалистического земледелия требуется удвоенная, утроенная энергия.

«От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом, — пишут алтайцы в своем обращении. — Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя».

Горючо поддерживая инициативу колхозников Смоленского района, Алтайского края, колхозы нашего района в предоктябрьском соревновании должны ликвидировать свое отставание в сельскохозяйственных работах. Сейчас, когда идет обсуждение обращения инициаторов соревнования, каждый колхоз должен подумать над тем, что нужно сделать, как расставить силы, чтобы организовать достойную встречу великой годовщине Октября. Каждый колхозник, каждый работник МТС должен сейчас проверить, все ли он сделал для помощи фронту.

Предоктябрьское социалистическое соревнование для колхозов нашего района должно послужить мощным толчком к ускорению темпов уборочных работ, особенно молотбы и хлебосдачи государству.

Неотложной задачей является подъем зяби. Нужно использовать все возможности, напрячь все силы, чтобы к 10 октября не только выполнить, но и значительно перевыполнить план зяблевой вспашки.

Приближается зима. Настало время подумать всерьез о теплой и сытой зимовке скота. Нужно немедленно укомплектовать фермы, позаботиться о подготовке животноводческих кадров.

Ни одного отстающего колхоза, ни одного колхозника, не выполняющего норм выработки — вот те задачи, вокруг которых должно развертываться предоктябрьское социалистическое соревнование.

Товарищи колхозники! Ширьте ряды участников предоктябрьского соревнования, своим самоотверженным трудом всемерно усиливайте помощь фронту.

Все силы на разгром врага!

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей похитили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким ягом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким псам в Германию? Нет, товарищи! Каждый в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масличные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофеля, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму — в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Заключив косовицу зерновых хлебов, в озна-

менование XXV годовщины Великого Октября мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.
4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3 000 гектаров.
6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.
7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней — на 1.200 голов и овец на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть! Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы — на разгром врага!
Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района, Алтайского края:

П. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андросов, Е. Шабалина, И. Краснослабодцева, М. Соколов, И. Полтев, А. Смолякова, П. Шальнова, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносков, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Куницын, А. Воронин, И. Омельченко, П. Овлин, Г. Баландин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие.

Навстречу великой годовщине

Активно обсуждали обращение алтайцев об организации предоктябрьского социалистического соревнования председатели колхозов, собравшиеся на совещание.

Председатель колхоза «Земледелец» тов. Соловьев, выступив, призвал все колхозы включиться в соревнование и взял обязательства к 1 октября закончить молотбу.

Тов. Непоспехов, председатель колхоза им. Чапаева, призвал руководителей колхозов доукомплектовать фермы и подготовить к зимовке все скотные и конные дворы.

М. Журавлева,
председатель исполкома
Советского сельсовета.

Включились в социалистическое соревнование

На общем собрании в колхозе «Памяти Сизова», М-Полдневского сельсовета, было зачитано обращение колхозников и колхозниц Смоленского района, Алтайского края, в котором они призывают организовать предоктябрьское социалистическое соревнование. Колхозники взяли обязательства к 1 октября выполнить планы всех видов госпоставок и финансовых платежей. Теперь в колхозе усиленными темпами идет молотба и выполнение хлебопоставок.

П. Лебедев.

В подарок Октябрю

Колхоз «Памяти Чапаева», включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство перевыполнить план зяблевой пахоты к 10 октября на 20 гектаров.

Узнав о призыве алтайцев развернуть предоктябрьское социальное соревнование, звеньевые А. Долина, А. Шестерикова, М. Смирнова и М. Пономарева взяли для своих звеньев дополнительные обязательства. Замечательно в этих соцдоговорах то, что звенья обязуются выдежавшийся ден со станц поднимать ночью. Молодые колхозницы это уже делают.

В. Полозов,

Зяблевой вспашке — военные темпы

Многолетним опытом доказано, что зяблевая вспашка значительно повышает урожай. А в военное время борьба за урожай приобретает исключительное значение. Кто сегодня производит зяблевую вспашку, тот закладывает основы для получения богатого урожая в будущем году, тот делает полезное фронтовое дело.

В нашем районе под'ем зяби проходит недопустимо медленно. Многие председатели колхозов в этом деле заняли вредные позиции, утверждая, что зябь пахать еще рано. А руководители таких сельсоветов, как Извальский (тов. Долгих), Пристанский (тов. Бабушкина), Акатовский (тов. Кошкин) и Б-Шировский (тов. Дурников) не борются с этими вредными настроениями. По Пристанскому сельсовету из плана 375 га под зябь вспахано всего лишь 45 га. И эти 45 га вспаханы тракторами, а не тягловой силой колхоза. Тов. Бабушкина все еще «заканчивает» уборку, ей недосуг заняться под'емом зяби.

По существу не начиналась зяблевая пахота в Б-Шировском и Советском сельсоветах. Все это говорит о том, что руководители ряда сельсоветов и колхозов упустили из виду важнейшее мероприятие, направленное на повышение урожайности — зяблевую вспашку, недооценивают его, а кое-где просто пренебрегают. С этими настроениями нужно вести решительную борьбу. С зяблевой вспашкой надо спешить. На взмет зяби нужно выделить часть лошадей, подобрать опытных пахарей, развернуть между ними предоктябрьское социалистическое соревнование. В качестве тягловой силы на под'еме зяби необходимо широко использовать крупный рогатый скот.

В Андрианове не поднимают зябь

Андриановский сельсовет каждую весну запаздывает с весенним севом. Казалось бы, что руководители колхозов и исполкома сельсовета должны учесть опыт прошлых лет и в этом году зяблевой вспашке уделить серьезное внимание. Но этого не случилось. Зяблевая вспашка в Андрианове по существу еще не начиналась. Председатель исполкома сельсовета тов. Смирнов все еще только собирается «приступить»; «мобилизовать» и т. д.

Однако время идет, а Смирнов продолжает болтать о под'еме зяби.

Б. Скорзов,

О ходе выполнения плана хлебопоставок по колхозам Хмелевицкого сельского совета

Совета

(Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся от 23 сентября).

Отметить, что председатель Хмелевицкого сельсовета тов. Непоспехов проявил беспечное и безответственное отношение к хлебопоставкам. Вместо того, чтобы по фронтовому организовать хлебосдачу государству, он проводил политику невмешательства в дела заготовок, в результате чего колхозы Хмелевицкого сельсовета график сдачи зерна государству сорвали.

По причине попустительства тов. Непоспехова, некоторые председатели хмелевицких колхозов проявляют антигосударственные тенденции зажима хлеба. Более того, председатель колхоза имени Сталина Мокеев, не выполняя плана хлебосдачи, встал на путь разбазаривания государственного зерна.

Несмотря на неоднократные указания исполкома райсовета, в ряде колхозов Хмелевицкого сельсовета до сего времени не созданы транспортные бригады для вывозки зерна государству, а в тех колхозах, где они имеются, лошади транспортных бригад используются не по назначению.

Все это показывает, что председатель Хмелевицкого сельсовета тов. Непоспехов не понял военно-хозяйственного значения хлебозаготовок, не понял того, что допуская задержку хлебосдачи,

он тем самым ослабляет силы Красной Армии.

Исходя из этого исполком райсовета решил:

1. За оппортунистическое руководство хлебозаготовками тов. Непоспехову объявить строгий выговор и предупредить его, что если он не выправит положения с хлебопоставками в течение пяти дней, то исполком райсовета будет рассматривать это, как нежелание выполнять хлебопоставки государству и привлечет его к более суровой ответственности.

2. За соевь плана хлебозаготовок и антигосударственную практику разбазаривания зерна, председателя колхоза имени Сталина Мокеева поручить райпрокурору тов. Шалинову привлечь к судебной ответственности.

3. Обязать всех председателей сельских советов настоящее решение обсудить на внеочередных сессиях сельсоветов не позднее 26 сентября.

Председатель исполкома райсовета П. ОХОТНИКОВ.

За секретаря исполкома райсовета К. МОЛЧАНОВ.

Постыдитесь, товарищ Комаров!

Мужественным защитникам родины и трудящимся тыла нужны в большом количестве молочные продукты.

Истинные патриоты колхозники стремятся досрочно рассчитаться с государством по поставкам молока и масла. А тов. Комаров, председатель колхоза «Красная Поляна», не считает поставки делом государственной важности. За 1941 и 1942 года тов. Комаров не сдал ни одного литра молока, ни одного грамма масла.

Часто я спрашиваю его: — товарищ Комаров, когда же вы наконец будете сдавать молоко и масло? Вам, как председателю колхоза, стыдно должно быть за ваше поведение!

И всегда тов. Комаров отвечает одно и то же: — Сдам когда-нибудь.

Что же делают колхозники? Только два человека, С. Корсу-

ков и А. Перминова полностью рассчитались с государством, а остальные, в их стыду, берут пример со своего председателя.

Постыдитесь, товарищ Комаров! Ведь вы своим антигосударственным поведением ставите назад свой колхоз.

Кудрина,
зав. сливочным пунктом
Акатовского сельсовета.

Сдают высококачественную льнотресту

Первым в Черновском сельсовете получил квитанцию на сдачу льнотресту урожая 1942 года колхоз «Красная нива» (председатель тов. Субботин). Сдано 16 центнеров льнотресты высшего качества (№ 1, 65 и № 2). Льнотреста продолжает поступать.

А. Зайцев,
Черновский льнозавод.

Наши успехи

В соревновании с колхозом «Заветы Ленина», наш колхоз добился хороших успехов. Раньше срока закончил уборку всех культур, заскородвал яровые, убрал и обмолотил горох.

Колхоз на 10 октября окончательно рассчитался с государством по зернопоставкам. Выполнил план госпоставок по животноводческим продуктам — яйцам, шерсти, козам. По молокопоставкам план на 800 литров перевыполнен. Перевыполнены также все виды финансовых платежей.

В достижении этих успехов большую роль сыграло соревнование. Выполняя взятые обязательства, колхозники и колхозницы показывали замечательные образцы в работе. В. Жарков, Л. Смирнова, А. Колесатова и Л. Смыслоня — все они выполняли по две, по три нормы.

Хорошо помогла также культурно-массовая работа. За время уборки урожая было проведено 40 чисток, выпущено 17 боевых листов и 5 стеногазет. Благодаря этому, колхозники каждый день знали ход военных действий на фронтах, героев-защитников, знали, чем живет родина. Боевые листки и стеногазеты показывали передовиков, призывая равняться на них. Стеногазета указывала на недостатки, которые исправляли тут же, на ходу.

А. Голубев,
председатель колхоза им.
Сталина, Советский сельсовет.

Выполнили план хлебопоставок

Майский сельсовет (председатель тов. Полозов) 23 сентября выполнил план хлебопоставок.

Н. Семиглазов.

Молотья идет полным ходом

В колхозе «1-й май», Извальского сельсовета, полным ходом идет молотья. Уже обмолоченырожь, ячмень, горох. С помощью сложной молотилки из Хмелевицкой МТС колхозники теперь молотят овес.

Г. Смирнов.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ)

В течение ночи на 24 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши части отбили несколько ожесточенных атак противника. Немцы несут большие потери и спешно перебрасывают подкрепления на самолетах. Некая танковая часть выбила немцев из укрепленных позиций, уничтожила 600 гитлеровцев, 6 вражеских танков и несколько автомашин. Бойцы части гвардии майора Никитина истребили 160 гитлеровцев и уничтожили артиллерийскую и 3 минометных батареи противника. Красноармеец тов. Кузнецов огнем из противотанкового ружья подбил 3 немецких танка.

Артиллерийским огнем кораблей Волжской военной флотилии подбито 3 танка, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска нанесли контрудары немецко-фашистским войскам. Н-ская часть Красной Армии стремительной атакой выбила противника из одного населенного пункта. На поле боя немцы оставили более 250 трупов. Нашими бойцами захвачены 3 орудия, 2 миномета и 4 пулемета. На другом участке Н-ское соединение отбило несколько атак противника и уничтожило до 700 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Шошин огнем из противотанкового ружья сбил вражеский бомбардировщик. Старший лейтенант Мирохин пулеметным огнем зажег «Хейнкель-111». Оба самолета упали на территорию, занятую нашими войсками.

Юго-восточнее Новоросийска гитлеровцы, сосредоточив значительные силы, атаковали наши позиции. Атака противника отбита нашими частями. Уничтожено более 300 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Перейдя в контр-

атаку, наши бойцы несколько потеснили противника.

В районе Снявино попытки противника вернуть потерянные ранее позиции потерпели неудачу. Наши войска отразили все атаки гитлеровцев и уничтожили 8 немецких танков. Захваченные в плен солдаты 49 полка 28 немецкой пехотной дивизии сообщили, что в ротах этого полка осталось по 20 и менее человек. Огнем нашей зенитной артиллерии и пехотного оружия сбито 16 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, отразил многочисленные атаки гитлеровцев, пытавшихся окружить лагерь партизан. Партизаны истребили в этих боях до 200 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный ефрейтор 5 роты 111 мотострелкового полка 11 немецкой танковой дивизии Эрвин Шольц рассказал: «В июле я в составе запасного батальона выехал из Берхейм-Силезии на фронт. По пути из Брянска в Орел я видел очень много разбитых вагонов и исковерканных цистерн. Солдаты мне говорили, что партизаны очень часто пускают под откос поезда с военными грузами. Уже свыше месяца на этом участке дороги курсирует немецкий бронепоезд, но аварии не прекращаются. Партизаны попрежнему минируют путь и подрывают мосты.

На фронте я пробыл очень недолго. В первых же боях наша рота потеряла 7 приданных ей танков и большое количество солдат. В последнем бою я был ранен. Я попросил товарищей взять меня с собой, но они ответили: «Некогда нам с тобой возиться, русские уже близко». Я остался в блиндаже и попал в плен».

В деревне Захаровка, Курской области, немецкий командант объявил населению, что четвертого сентября все взрослые и дети обязаны явиться в помещение школы, где им сделают прививки. Крестьяне отказались делать прививки и не пошли в школу. Тогда командант с помощью солдат согнал во двор большую группу жителей. Немецкие врачи отобрали 26 человек, в том числе Солнцева Петра — четырнадцатилет, Грачеву Веру — одиннадцатилет, Дворникову Екатерину — девятилет и других, и взяли у них большие дозы крови, не считаясь ни с какими медицинскими нормами. От большой потери крови умерло 9 человек, в том числе 5 подростков.

В районе Бреста (Франция) группа свободных стрелков напала на немецкий патруль. Истребив четырех гитлеровцев, патриоты скрылись. В лесу близ Мальтруа отряд эсэсовцев попал в засаду и был уничтожен свободными стрелками. Патриоты захватили 11 автоматов и патроны.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ

Вначале — самотек, потом — штурмовщина

Вначале беседы с зам. начальника вагонно-ремонтного пункта тов. Ивановым все было очень просто. «План в первой половине сентября сорван из-за возведения крыши сборочного цеха, туда была переброшена большая часть рабочих». Казалось, что никто в общем, кроме строительства, не виноват.

Затем, положение вещей, в процессе беседы, стало постепенно выясняться. Оказывается, мастера Морозов и Шабалин нарушают технический процесс ремонта вагонов. Из-за отсутствия своевременной подготовки вагонов, то есть из-за отсутствия осмотра, составления описей дефектов и несвоевременной заявки на изготовление деталей тормозится ремонт вагонов. Часто бывает и так, что инструментальный цех изготавливает детали менее срочные, потому что нет согласованности в работе среди цехов, нет планирования работ.

Долгое время отсутствовали олифа и гвозди. В результате в течение второй декады было законсервировано десять вагонов. Повидимому, материальный склад 3 отделения (начальник тов. Савицкий) не заботится о снабжении вагонно-ремонтного пункта.

Значительную роль в снижении темпов выполнения плана сыграло то, что работа всего вагонно-ремонтного пункта была пущена на самотек. В результате за 22 дня сентября отстали по среднему ремонту 12 вагонов, а по капитальному — 1.

Сентябрь на исходе. Есть опасение, что вагонно-ремонтный пункт не выполнит месячного плана. Правда, у них есть еще выход из положения — штурмовщина. По установившейся традиции, коллектив вагонно-ремонтного пункта оживляется к концу месяца, в последнюю декаду работает лучше, чем в первые.

Так и теперь. Вот уже не-

сколько дней ежедневно проводятся планерки, на которых подводятся итоги прошедшего дня и утверждается план на сегодня. Недавно на техническом совещании командного состава каждому мастеру было указано на недостатки его работы, намечен ряд конкретных мероприятий для выполнения сентябрьского плана.

— Работа уже улучшилась, — заявил тов. Иванов. — Сейчас мы развернем социалистическое соревнование и сентябрьский план нами будет выполнен.

Значит можно работать хорошо. Так почему же т. Голубев (начальник вагонного участка) и Иванов допустили невыполнение плана во второй декаде сентября, почему они своевременно не мобилизовали коллектив вагонно-ремонтного пункта на выполнение взятых социалистических обязательств.

З. Рябинина.